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Альгербі Р., аспірант, Одеська політехніка, Одеса, rabiaalgerbi@gmail.com 

Продовження експлуатації трансформаторного обладнання підприємств енергети-
ки. 

Продовження експлуатації трансформаторного обладнання понад призначений 
термін служби є актуальним для підприємств енергетики України. Тільки для атомної 
енергетики України необхідно розглядати можливість продовження експлуатації близько 
100 потужних дорогих трансформаторів, що експлуатуються понад 15 років. 
Продовження експлуатації трансформаторного обладнання дозволяє забезпечити 
великий економічний ефект. Однак продовження експлуатації вимагає достатніх 
інженерно-технічних обґрунтувань. 

Ключовим питанням продовження термінів експлуатації трансформаторного 
обладнання є оцінка поточного технічного стану (перевірка технічної документації, 
комплектності запасних частин і дотримання умов експлуатації, проведення випробувань 
і аналіз експлуатаційної надійності) і залишкового ресурсу. 

Оцінка поточного стану трансформаторного обладнання здійснюється на основі 
аналізу умов експлуатації за кількістю перевищень навантаження, температури обмоток і 
масла, включень/виключень трансформатора, перенапруг, коротких замикань, 
несправностей і інших показників. 

Залишковий ресурс трансформатора визначається ресурсом основних 
функціональних систем і вузлів, заміна яких неможлива або економічно недоцільна. Для 
трансформаторного обладнання залишковий ресурс фактично визначається ресурсом 
целюлозної ізоляції і магнітопривода. 

При температурі експлуатації целюлозної ізоляції 100 °С ресурс 
трансформаторного обладнання становить 25 років. При зниженні середньої 
температури ізоляції на 10 °С ресурс ізоляції зростає до 50 років. 
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Визначено критерії можливості продовження терміну експлуатації 
трансформаторного обладнання, а також організаційно-технічні заходи з управління 
старінням/деградацією трансформаторного обладнання. 

Продовження експлуатації кабельного обладнання підприємств енергетики. 
Проведено аналіз відомих підходів обґрунтування можливості продовження 

термінів експлуатації кабельного обладнання підприємств енергетики. В результаті 
проведеного аналізу визначено актуальність впровадження і подальшого вдосконалення 
методик діагностики технічного стану і прогнозування залишкового ресурсу кабелів з 
полівінілхлоридними і поліетиленовими ізоляціями. 

Представлені основні положення методик діагностики технічного стану і 
прогнозування залишкового ресурсу кабелів з полівінілхлоридними і поліетиленовими 
ізоляціями. 

Для кабелів з полівінілхлоридними ізоляціями залишковий термін служби 
(ресурс) визначається тангенсом діелектричних втрат і коефіцієнтом потужності за 
результатами експлуатаційних випробувань. 

Для кабелів з поліетиленовими ізоляціями залишковий термін служби (ресурс) 
визначається діагностовано температурою початку окислення ізоляції за результатами 
експлуатаційних випробувань в порівнянні з гранично допустимими значеннями, 
індивідуальними для кожної марки кабелю. 

Представлено приклади оцінки залишкового терміну служби (ресурсу) кабельного 
обладнання атомних електростанцій з урахуванням радіаційного впливу на 
характеристики ізоляцій. 
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Вимірювання витрати пружних і крапельних рідин в напірних трубопроводах при ста-
лому русі здійснюється за допомогою витратоміра Вентурі, сопла, або діафрагми. Принцип 
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